
《电工技术》试卷答案1

	项  目
	一
	二
	三
	四
	总  分

	得  分
	
	
	
	
	


一、填空题（共30分,每空1分）
1． 电压的实际方向规定为(高电位)指向(低电位)，电动势的实际方向规定为由(低电位)指向(高电位)。
2． 测量直流电流的直流电流表应(串)联在电路当中，表的“(+)”端接电流的流入端，表的“(―)”端接电流的流出端。
3． 电路中A、B、C三点的电位：VA＝2V，VB＝5V，VC＝0V，则：UAB＝(－3)Ｖ，参考点是(C)点。如果以A点为参考点，则：VA＝(0)V，VB＝(3)V，VC＝(－2)V。
4． 两个均为40[image: image1.wmf]F

m

的电容串联后总电容为(20) [image: image2.wmf]F

m

，它们并联后的总电容为(80) [image: image3.wmf]F

m

。
5． 两个电阻R1和R2组成一串联电路，已知R1：R2＝1：2，则通过两电阻的电流之比为I1：I2＝(1：1)，两电阻上电压之比为U1：U2＝(1：2)，消耗功率之比P1：P2＝(1：2)。
6． R、L、C串联电路的谐振条件是([image: image4.wmf]C
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)，其谐振频率[image: image5.wmf]0
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为([image: image6.wmf]LC
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)，串联谐振时(电流)达到最大值。若[image: image7.wmf]mH
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，[image: image8.wmf]μF
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，则电路的谐振频率为(1591.5)Hz。
7． 正弦信号u =141. 4sin（100πt –[image: image9.wmf]°

30

）V，其周期T =(0.02s)，频率f =(50Hz)，角频率ω=(100π) ，初相角φ=( －[image: image10.wmf]°
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)，有效值U =(100V)。
8． 已知一非正弦周期电压[image: image11.wmf](
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，则该电压直流分量为(40V)，基波最大值为(180V)，3次谐波有效值为(34.64V)。该电压的有效值为(140V)。
二、选择题（共10分,每题2分）
1．在R、L、C串联电路中，已知R＝3Ω，XL＝5Ω，XC＝8Ω，则电路的性质为( B )。
A. 感性      B. 容性      C. 阻性      D. 不能确定

2．一段导体的电阻为[image: image12.wmf]W

4

，将其对折后的等效电阻为（B）
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A．[image: image13.wmf]W
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　　　B．[image: image14.wmf]W
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　　   C．[image: image15.wmf]W
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　　 　D．[image: image16.wmf]W
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3．如图所示为一正弦交流电路的一部分，电流表A的读数是5A，电流表[image: image17.wmf]1

A

的读数是4A，则电路中电流表[image: image18.wmf]2

A

的读数是( C )

A．4A　　　　　B．1A          C．3A　　　　　D．0A
4．三相对称电源绕组相电压为220V，若有一三相对称负载额定相电压为380V，电源和负载应接（A）
A．[image: image19.wmf]D
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　　B．[image: image20.wmf]D
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　　C．[image: image21.wmf]Y
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5．一非正弦周期电流的基波频率为50Hz，则其7次谐波的为( B )
A．150 Hz     B．350 Hz     C．500 Hz     D．700 Hz
三、判断题（共20分,每题2分）
1． 理想电流源的输出电流和电压是恒定的，不随负载变化。（ × ）

2． 三相负载作星形连接时，无论负载对称与否，线电流必定等于相电流。（ √ ）

3． 某实际电容器充电至100V后，将其从电路中取出来，则该电容器上的电压将长期保持为100V。（ × ）

4． 正弦量的大小和方向都随时间不断变化，因此不必选择参考方向。（ × ）
5． 大功率负载中的电流一定比小功率负载中的电流大。（ × ）
6． 在三相三线制电路中，不管负载是否对称，也不管负载接成Y形还是△形，都可以采用两表法测量三相有功功率。（ √ ）
7． 总电压导前总电流270°的正弦交流电路是一个纯电感电路。（ × ）
8． 我国的工业频率为50Hz，也就是工业电压的周期为[image: image23.wmf]s

02
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。（ √ ）
9． 铁镍合金又称坡莫合金，它是一种性能优良的硬磁材料。（ × ）

10． R.L.C串联交流电路的阻抗，与电源的频率有关。（ √ ）
四、主观题（共40分）

1．(12分)某三相变压器额定容量SN=400kVA，额定电压U1N/U2N=10/0.4kV，联接组别为Y、d11，试求：（1）原副边额定电流；（2）原副绕组额定电流；（3）已知原边每相绕组的匝数为145匝，问副边每相绕组的匝数应为多少？
解：(1)原边额定电流
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副边额定电流
[image: image25.wmf]A

U

S

I

N

N

n

4

.

577

4

.

0

3

400

3

2

2

=

´

=

=


（2）因为原绕组为Y接法，相电流等于线电流等于23.1A。
所以原绕组额定电流是23.1A。
副绕组额定电流[image: image26.wmf]A
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（3）原边相电压为[image: image27.wmf],
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副边相电压
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2．(6分)把某线圈接到电压为10V的直流电源上，测得流过线圈的电流为0.25A，现把它接到U=220[image: image29.wmf]2

Sin314t伏的电源上，测得流过线圈的电流为4.4A，试求线圈的电阻及电感。
解： [image: image30.wmf]W
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3．(6分)在下图所示线电压为380V电路中，三相都接有220V灯泡，功率为40W，若U相灯泡的灯丝断裂，试计算此时三相负载电压[image: image33.wmf]'
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解：当U相灯丝断裂后，负载中性点移到电压[image: image36.wmf]'
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4．(10分)下图电路中的开关，在t=0打开之前已经关闭长时间。
(1) [image: image91.png]
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解：
(1)开关闭合长时间，电路处于稳态，电感线圈相当于短路。
因此       [image: image46.wmf]mA
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(2)开关刚打开，电感的能量不会发生突变，因此电感线圈的电流不会突变，而电感线圈的电流即为[image: image47.wmf]1
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而开关打开，电感线圈的支路与电阻支路构成一个闭合回路，
因此     [image: image49.wmf]mA
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(3)开关打开后进入稳态，此时
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(4)根据换路定律，[image: image51.wmf])
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因此换路时[image: image53.wmf]1
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不变。换路后的等效电路如图：
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，因此为保证[image: image55.wmf]1
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的大小不发生变化，支路电流[image: image56.wmf]2

i

必定发生突变，为
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因此[image: image58.wmf])
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5．（6分）标出图中线圈的同名端。
[image: image93.png]30mH





解：
[image: image94.png]ax
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咸阳职业技术学院
《电工技术》试卷2
	项  目
	一
	二
	三
	四
	总  分

	得  分
	
	
	
	
	


1、 填空题（共30分,每空1分）
1．测得某一直流电机励磁线圈中的电流为0.5A，励磁线圈两端电压为220V，此线圈的等效电阻为（440欧），消耗功率为（110瓦）。
[image: image95.png]1
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2．如图，已知R＝XL＝XC＝10Ω，U＝220V。则Ｖ1读数为（220V），Ｖ2读数为（220V），Ｖ3读数为（220V）。
3．已知三相电源的线电压为380V，而三相负载的额定相电压为220V，则此负载应作（星）形连接，若三相负载的额定相电压为380V，则此负载应作（三角形）形连接。
4．三相对称电源作星形连接，已知[image: image59.wmf])
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5．铁心损耗包括（磁滞损耗）、（涡流损耗）两部分损耗。
6．三相变压器的电压比是指空载时原、副边的（空载电压）之比，与高低压绕组的(匝数)有关。
7．某正弦交流电压在1／10秒内变化5周，则它的周期T=(0.02)s、频率f= (50) Hz、角频率ω=(314) rad/s。

8．在R、L、C串联交流电路中，总阻抗|Z|= （[image: image62.wmf]2
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9．一个变压器，原边匝数22000匝，副边匝数3600匝，如果原边额定电压220V，副边额定电压（36）V，如果原边额定电流4.4A，副边额定电流（26.9）A，此时变压器的容量是（968）VA。
10．电磁感应过程中，在与磁通所交链的回路中所产生的感应电动势是由(回路中磁通量的变化)引起的。
11．两个20mH的电感串联，其总电感为( 40mH)�，将其并联，其总电感为（10mH）。
12．[image: image63.wmf])
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，因此该电流的直流分量是(5)A，基波有效值是(5)A，3次谐波有效值是(5)A，该电流的有效值为（8.66）A。
13．将R1、R2两个电阻串联后接于固定电压的两端，现将阻值为90Ω的电阻R1短接，电流值变为以前的4倍，则电阻R2的阻值为（ 30Ω ）。
14．在RLC并联电路中，发生谐振的条件是（[image: image65.wmf]C
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），谐振频率是（[image: image66.wmf]LC
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），此时电路中阻抗达到（最大）值，称为（电流）谐振。
二、选择题（共10分,每题2分）
1．一台冰箱的压缩机功率为110W，若开停比为1:2（即开机20分钟，停机40分钟），则一个月(以30天计)压缩机耗电（ B ）。
A.25kWh      B.26.4kWh    C.39.6kWh      D.30kWh
[image: image96.png]R
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2． 如图，电源内阻不计，R1＝1kΩ，R2＝2kΩ，现有一个内阻为2kΩ的电压表并联在R2两端，读数为12V。若将此表并联在a、b两点，读数为（ A ）。
A.24V      B.22V      C.6V      D.18V

3．两组输电线的材料几何尺寸完全相同，分别在两种大小不同的电压下输送电能，为使线路功率损失之比为10000:1，则要求两种电压数值之比为（ C ）。
A.10000:1      B.1000:1      C.100:1      D.10:1

4．一台额定电压为220／110V的单相变压器，原绕组接上220V的直流电源，则( D )。
A.原边电压为440V      B.原边电压为220V

C.副边电压为110V      D.变压器将烧坏
5．交流电路中，提高功率因数的目的是（ C ）。
A.节约用电，增加用电器的输出功率
B.提高用电器的效率
C.提高电源的利用率，减小电路电压损耗和功率损耗
D.提高用电设备的有功功率
三、判断题（共20分,每题2分）
1. [image: image97.png]


图示电路中，因无电流流出节点A，所以克希荷夫第一定律不适用。（ × ）
2. 应用叠加原理求解电路时，对暂不考虑的电源应将其作短路处理。（ × ）

3. 图示电路为某电路中的一条支路，若该支路电流为零，[image: image98.wmf]'
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则A、B两点间电压一定为零。（ × ）

4. 一个电源两端短路时，消耗在电源内阻上的功率为400W，那么该电源能够供给外电路的最大功率为400W。（ √ ）

5. 电容器贮存的电量越多，说明其容量越大。（ × ）

6. 电源提供的视在功率越大，表示负载取用的有功功率越大。（ × ）

7. 三相负载作星形连接时，负载越接近对称，则中线电流越小。（ √ ）

8. 铁心线圈相当于一个感性负载。（ √）

9. 铁心在反复磁化时，铁心中会产生涡流损耗和磁滞损耗。（ √ ）

10. 一般铁心线圈的电感量比空心线圈大得多。（ √ ）

四、主观题（共40分）

1.（8分）如图，已知E1＝20V，R1＝2Ω，E2＝60V，R2＝2Ω，若要使流过R的电流为2A，则R为何值？
[image: image99.wmf]'
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解：
2．（8分）日光灯导通后的电路模型为电阻与电感串联，其等效电阻为300Ω，等效电感为1.66H，接在220V的工频交流电压上使用，求：（1）日光灯电路的电流I，功率P及功率因数cos[image: image67.wmf]j

。（2）欲将电路的功率因数提高到0.9，应并联多大的电容。
解：
解：
(1)        [image: image68.wmf]W
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(2)         [image: image69.wmf]uF
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[image: image101.png]


3．（8分）[image: image70.wmf]°
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V，求：
(1) A相负载断开时负载的相电压[image: image71.wmf]’
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(2) A相负载短路时负载的相电压[image: image74.wmf]’
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解：(1)A相负载断开时，B相负载与C相负载相串联共同承受线电压[image: image77.wmf]AB

U

，由电路的相量图如图
因此
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(2)A相负载短路时，中点电位即为A点电位，因此
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4．（8分）设电路原来处于稳态，请用三要素法求换路（合上开关）后的[image: image82.wmf]）

（

t

u

C

。
解：开关合上前，电容相当于开路，因此
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   开关合上达到稳态后，电容依然开路，则
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   时间常数[image: image86.wmf]RC
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，R的等效电路为
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   响应函数
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5．（4分）已知一台变压器原副边额定电压分别为U1=220V，U2 = 36V，实验中在原边加上电压Uab=110V，测得Uac=128V。判断同名端。
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    a                 c
    U1               U2
b               d

解：  *a               c

     b                *d

N�
�






R�
�






5Ω�
�






15Ω�
�






10Ω�
�






20Ω�
�










